

# КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й  
№ 44 (1289)

11 АПРЕЛЯ 1941 ГОДА ПЯТНИЦА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз  
в месяц

## Документ, укрепляющий мир

5 апреля в Москве между Советским Союзом и Югославией подписан договор о дружбе и ненападении. Этот знаменательный документ целиком отражает ту линию во взаимоотношениях между обеими странами, которая была намечена еще с момента обмена между ними дипломатическими представителями. Не подлежит никакому сомнению, что подписанный 5 апреля договор полностью соответствует желаниям и стремлениям народов Советского Союза и Югославии.

Договоры подобного рода, как это уже показал богатый опыт Советского Союза, не только формально, но и на деле способствуют укреплению мира. Поэтому они являются неизменной составной частью внешней политики СССР, основой которой была и остается борьба за мир.

Советско-югославский договор о дружбе и ненападении даже и в ряду такого рода документов, несомненно, займет особое и почетное место. Необходимо учесть, что он подписан в разгар войны, которая вовлекла в свою орбиту уже свыше миллиарда людей. Более того, эта война, как свидетельствуют о том многочисленные факты, имеет тенденцию вовлекать в кровавую бойню все новые и новые народы, все новые и новые страны. Совершенно понятно, что уже одно это придает подписанию 5 апреля договора о дружбе и ненападении между СССР и Югославией особенно важное значение.

Но одним только этим не исчерпывается значение нового советско-югославского договора. Оно еще значительно возрастает потому, что договор заключен между могущественным Советским Союзом, неуклонно проводящим политику мира, и Югославией, для которой обеспечение мира теперь является главным делом. Хорошо известно, что в последнее время на Балканах создалась весьма напряженная внешнеполитическая обстановка. Достаточно

напомнить, что новое югославское правительство уже через несколько дней после своего прихода к власти оказалось вынужденным принять ряд таких предохранительных мер, как объявление Белграда, Загреба и Любляны открытыми городами, как проведение в Белграде затемнений и тому подобное. Это показывает, насколько тревожное положение создалось на югославских границах, несмотря на то, что правительство генерала Симовича в ряде документов подчеркивало и подчеркивает свое стремление «жить в мире и дружбе» со всеми своими соседями.

Усилия нового югославского правительства в деле укрепления своего внешнеполитического положения, в деле сохранения мира не могли не вызвать симпатий в Советском Союзе, и это прежде всего потому, что всякая акция, от кого бы она ни исходила, направленная к укреплению мира, совпадает с основами и неуклонными стремлениями внешней политики самого Советского Союза.

Совпадение мирных стремлений обеих стран естественным образом привело к оформлению этих стремлений в соответствующем дипломатическом документе. Можно выразить уверенность в том, что подписанный 5 апреля договор встретит живейший отклик народов братской Югославии, вопреки своей воле переживающих тяжелое и тревожное время. Горячо будут приветствовать советско-югославский договор о дружбе и ненападении народы великого Советского Союза, которые увидят в этом знаменательном документе новое проявление мудрой сталинской политики мира. Этот договор — в интересах всех народов, которые стремятся избежать расширения войны, которым дороги интересы мира.

(Передовая «Известий» за 6 апреля 1941 г.)

## ОТКЛИКИ ИНОСТРАННОЙ ПЕЧАТИ

СТОКГОЛЬМ, 7 апреля. Германское информационное агентство передало полный текст Договора о дружбе и ненападении, заключенного между СССР и Югославией.

РИМ, 7 апреля. (ТАСС). Агентство Стефани опубликовало полный текст Договора о дружбе и ненападении между СССР и Югославией.

ЛОНДОН, 7 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передало по радио полный текст Договора о дружбе и ненападении между СССР и Югославией, а также выдержки из передовых «Правды» и «Известий», по-

## Заключение Договора о дружбе и ненападении между Советским Союзом и Югославией

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве, 5 апреля подписан Договор о дружбе и ненападении между Советским Союзом и Югославией.

Ниже приводится текст Договора.

### ДОГОВОР о дружбе и ненападении между Союзом Советских Социалистических Республик и королевством Югославии

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Его Величество Король Югославии, движимые существующей между обеими странами дружбой и убежденные в том, что их общими интересами является сохранение мира, решили заключить договор о дружбе и ненападении и для этой цели назначили своими уполномоченными —

Президиум Верховного Совета ССР — Вячеслава Михайловича Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел Союза ССР;

Его Величество Король Югославии — Милана Гавриловича, Чрезвычайного Посланника и Полномочного Министра Югославии,

Божина Симића и

Драгутина Савича, полковника, каковые уполномоченные, после обмена своими полномочиями, найденными в должной форме и надлежащем порядке, согласились о нижеследующем:

#### Статья 1.

Обе Договаривающиеся Стороны взаимно обязуются воздерживаться от всякого нападения в отношении друг друга и уважать независимость, суверенные права и территориальную целостность СССР и Югославии.

#### Статья 2.

В случае, если одна из Договаривающихся Сторон подвергнется нападению со стороны третьего государства, другая Договаривающаяся Сторона обязуется соблюдать политику дружественных отношений к ней.

#### Статья 3.

Настоящий Договор заключается сроком на пять лет.

Если одна из Договаривающихся Сторон не признает необходимым денонсировать настоящий Договор за год до истечения установленного срока, этот Договор автоматически продолжит свое действие на следующие пять лет.

#### Статья 4.

Настоящий Договор вступает в силу с момента его подписания. Договор подлежит ратификации в возможно короткий срок. Обмен ратификационными грамотами должен произойти в Белграде.

#### Статья 5.

Договор составлен в двух оригиналах на русском и сербо-хорватском языках, при чем оба текста имеют одинаковую силу.

Москва, 5 апреля 1941 года.  
По уполномочию Президиума По уполномочию Его Величества Верховного Совета ССР

**В. МОЛОТОВ.**

**М. ГАВРИЛОВИЧ  
БОЖИН СИМИЧ  
Д. САВИЧ**

вященных Договору.

Сообщение о заключении Договора опубликовали также газеты «Санди таймс» и «Санди диспетч».

НЬЮ-ЙОРК, 7 апреля. (ТАСС). Агентства Ассошиэйтед Пресс и Юнайтед Пресс полностью передали текст Договора о дружбе и ненападении между СССР и Югославией. Крупнейшие американские газеты опубликовали полный текст Договора.

Газета «Нью-Йорк таймс» на видном месте публикует полный текст Договора под большим заголовком: «Москва подписала Договор о дружбе с Белградом».

Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» поместила текст Договора под заголовком «Москва и Белград подписали Договор о дружбе».

СТАМБУЛ, 7 апреля. (ТАСС). Вся турецкая печать опубликовала сообщения о заключении Договора о дружбе и ненападении между СССР и Югославией. Газета «Вatan», в частности, пишет, что «в Москве был подписан важный исторический документ».

## К СЕВУ ГОТОВЫ

В колхозе «Металлист» Молчановского сельсовета тщательно готовятся к большевистской весне. Там хоть сейчас готовы выехать в поле. Весь сельскохозяйственный инвентарь — плуги, бороны, сеялки, культиваторы отремонтированы полностью. Подготовлены мешкотара, телеги, вальки, постомки и т. д. Оральные хомуты подогнаны на каждую лошадь. Заботливо и радиво готовят коня к весеннему севу. Конюхи ежедневно проводят чистку лошадей, в установленные часы задают корм, пойло в результате тягловая сила хорошей упитанности. Все рабочие лошади закреплены за пахарями, они знают и закрепленный за ними сельскохозяйственный инвентарь.

В артели всего четыре бригады, а в каждой из них организованы по три производственные звена, за которыми закреплены производственные участки. Звенья хорошо знакомы с производственными планами. При обсуждении их они наметили провести ряд практических мероприятий, способствующих повышению урожайности на своих участках.

Например, каждое звено решило половину посева озимой ржи и пшеницы пробороновать поперец рядков в первые дни послевания почвы. На площади 40 га провести подкормку навозной жижей с применением минеральных удобрений, а прополку проводить по мере появления сорняков.

Борьба за получение сверхпланового урожая видна в каждой работе. Сейчас колхозники приступили к проправливанию пшеницы сухим способом, а овес наметили проправить полусухим способом. Для яровизации они подготовили помещение не менее как на 100 центн. семян пшеницы и овса. Все химикаты — проправители и тара уже подготовлены. Члены артели готовы начать весенний сев.

**Кузнецов**, предсельсовета. Чернышеву „нет времени“

До весеннего сева остались считанные дни. В этот промежуток времени руководители колхозов и сельсоветов обязаны еще раз проверить готовность колхозов к севу. Особенно этим вопросом должны заняться председатели сельисполкомов.

Однако таким важным вопросом Чернышев — председатель Аносовского сельсовета не интересуется, он даже о колхозе «Знамя труда», где работал до апреля председателем, не мог рассказать членораздельно о подготовке к севу, ссылаясь на то, что у него нет под руками производственного плана, да и заниматься ему этим «нет времени».

## ШИРЕ РАЗМАХ ГИМНАСТИЧЕСКИХ СОРЕВНОВАНИЙ



Солнце подводит.  
— Все бы хорошо, да вот солнце торопится, вылезает из графика!

### ПОДДЕРЖИ ИНИЦИАТИВУ ЯЗОВЦЕВ

Финансовый актив Язовского сельсовета обратился с призывом ко всем финансработникам и колхозному активу включиться в предмайское социалистическое соревнование с тем, чтобы международный праздник 1 мая встретить новым подъемом на финансовом фронте — выполнить финплан не менее как на 60 процентов квартального задания, полностью погасить недодатки и подписку по займу с колхозников, а к 15 июня на 100 процентов закончить выполнение финплана второго квартала.

Богатый опыт работы язовцев известен всему району, они на протяжении трех последних лет занимают первое место по выполнению финплана, крепко и уверенно держат в своих руках переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета. Слова их не расходятся с делом.

Эта инициатива найдет широкую поддержку среди всего финансового актива района. Долг каждого работника и активиста села по-большевистски включиться в предмайское социалистическое соревнование, проявить борьбу и настойчивость за получение первенства в соревновании, за досрочное выполнение финплана.

Там, где серьезное внимание уделяют вопросу выполнения финплана, там и дела идут гораздо лучше. Например, в Илларионовском сельсовете ежеквартально перевыполняют финплан. Значительно улучшил свою работу финанситет М-Майданского, М-Болдинского и Ждановского сельсоветов. Они далеко перевыполнили плановое задание первого квартала 1941 года.

Однако многие сельсоветы как Чиресский, Б-Болдинский, Н-Слободский, Аносовский, Апраксинский и др. своим отставанием тянут район назад.

Финансовым органам и сельсоветам необходимо свою работу перестроить в свете решений XVIII Всесоюзной партконференции — отказаться от бесплановости, от штурмовщины, от излишней сути в области выполнения финансового плана.

Надо ежедневно всю работу проводить строго по утвержденному графику.

**Москинин, и. о. зав. райфо.**

По решению ЦК ВЛКСМ с 6 по 20 апреля проводятся массовые гимнастические соревнования комсомольцев. Программа соревнований построена так, что ее можно легко выполнить — она состоит из 8 упражнений. Многие секретари комсомольских организаций активно взялись за подготовку к занятиям и проведению их. Например, секретарь комсомольской организации колхоза им Сталина (Усад) тов. Сучков руководит занятиями сам. В организациях колхозов «Большевик» и им. М. Горького комсомольцы уже готовы к сдаче норм. В Б-Болдинской средней школе № 1 занятиями руководит член военно-физкультурной комиссии райкома ВЛКСМ тов. Бугров, во второй школе т. т. Баладурина, Кондраченко, Романчук, Панин, в Черновской — т. Тюкаева.

Во всех комсомольских организациях района готовятся к сдаче норм 900 человек, большинство из них сдаут нормы к 15 апреля.

Однако размах гимнастических соревнований можно было бы организовать гораздо шире. Следовало только по серьезному отнести к этому делу всем руководителям комсомольских организаций. Например, в Пикишне, Молчанове, Чиреси и других к гимнастическим занятиям еще не приступали. Препятствия встречают комсомольцы в проведении гимнастики со стороны отдельных руководителей политпросветучреждений. ДСК не идет на встречу предоставить фойе для гимнастических соревнований.

Начавшееся некоторое оживление гимнастических упражнений надо крепить и ширить. Надо создать все условия для этого. Гимнастику ввести в быт молодежи. Особенно это важно сейчас, в связи с наступлением весенне-летнего периода. Следует заняться вопросом приобретения необходимого оборудования для этих упражнений.

### Бобнова.

### ДОКЛАД О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ

9 апреля в парткабинете райкома ВКП(б) для партийного актива состоялся доклад о международном положении. На эту тему обстоятельный и со-

держательный доклад прочитал секретарь райкома ВКП(б) тов. Воронцов. Присутствовало 80 человек.

### УТВЕРЖДЕНА ПЕРВОМАЙСКАЯ КОМИССИЯ

Для подготовки и проведения первомайских торжеств бюро райкома ВКП(б) утвердило комиссию в составе т. т. Карпова — председатель, членов Саргина, Подшивалова, Бобко-

вой, Абросимова, Матенкова, Короткова.

Комиссии предложено разработать план проведения первомайских торжеств.

### В КРАСНЫЙ УГОЛОК ГАЗЕТ НЕ ВЫПИСЫВАЮТ

В поселке Никаевка в декабре 1940 года организовалась красный уголок. Молодежь ожидала, что здесь будет заниматься в свободное время, однако получается не так. В нем до сих пор нет ни газет, ни журналов. Работа отсутствует, часто красный уголок

бывает на замке, да и сам зав. красным уголком Никаев бывает в нем редким гостем.

Пора это учреждение привести в надлежащий вид, сделать его достоянием культурного отдыха колхозников.

**В. Лысенков.**

## Успешно провести конскую случную

Стопроцентное выполнение плана случной конской кампании является первоочередной задачей в деле воспроизведения конского поголовья. Сейчас самая решающая пора для выполнения государственного плана воспроизводства конского поголовья. В этот период мы должны использовать все, чтобы провести случную кампанию несравненно лучше, чем в прошлые годы.

Для лучшей подготовки маточного поголовья к случной следует поставить на лучшее кормление, это обеспечит больший процент их закрытия до начала весенней посевной. Жеребцов-производителей надо поставить на усиленное кормление и улучшить за ними уход. Хорошее разнообразное кормление и правильное содержание жеребцов-производителей улучшает качество спермы.

Чтобы добиться этого нужно обеспечить рацион кормов бобами белками, витаминами и минеральными веществами, проводить ежедневно мацион-

лучшими кормами жеребцам-производителям является: зимой — хорошее луговое, бобовое сено, концентраты (овес, отруби, просо, горох, жмых), сочные корма (морковь, свекла); летом — свежая трава, заменяющая до половины дачи сена, просо, горох должны задаваться в плющенном виде.

Кроме того необходимо соблюдать правила и технику случки. Опыт случки надо перенимать у передовиков коневодства, добывающихся стопроцентной зачатаемости. Однако не все руководители колхозов учитывают важность этого вопроса. Например, колхозы: им. Сталина (Б-Болдино), им. Ленина (Апраксино), «Знамя Октября», «Горный» к случке конематок еще не приступали. Эти люди повидимому не поняли значения воспроизвод-

## ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 8 и 9 апреля)

Германское информационное бюро передает сообщение верховного командования вооруженных сил Германии о том, что крупные германские бронетанковые соединения заняли в Греции город Салоники. Действовавшая восточнее реки Вардар греческая армия была вынуждена сложить оружие.

В Югославии германские войска заняли города Ниш, Скопле и Марибор, а итальянские войска — укрепленный пункт Краиншка Гора.

Югославские войска атаковали Фиуме — важнейший итальянский порт на побережье Адриатического моря. Югославы захватили также город Цара (итальянское владение в югославском побережье). В Северной Албании югославы заняли город Скутари и город Леш, расположенный в 25 км к югу от Скутари. Вторая колонна югославских войск перешла

Северо-Восточную границу Албании.

В южной части Албании успешно наступают греческие войска.

Германская авиация продолжала бомбардировку Белграда (столицы Югославии) и другие города в Югославии. Югославские самолеты совершили налет на германские воздушные базы в Венгрии. Английская авиация бомбардировала столицу Болгарии Софию, болгарский город Петрич и две железнодорожные станции.

Вочных налетах германской авиации на Англию 8 и 9 апреля участвовали сотни бомбардировщиков. Впервые был совершен налет на один из районов Северной Ирландии.

Английская авиация в эти же две ночи предприняла сильнейшие бомбардировки военно-морских баз в Северной Германии.

### КОЖСЫРЬЕ ДЛЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Постановлением партии и правительства «О мероприятиях по улучшению заготовок кожевенного сырья» создана необходимая заинтересованность колхозов, колхозников и единоличных хозяйств в развитии поголовья скота, что обеспечит в ближайшие годы рост мясных продуктов и сырья для выпуска доброкачественной обуви, упряжи и других кожевенных изделий.

После выполнения обязательных поставок кожсырья и мяса государству, хозяйства могут излишки его использовать для своих нужд, или сдать в порядке госзакупок, а колхозам эти права предоставляются после выполнения плана развития общественного животноводства.

При продаже кожсырья в госзакуп, сдатчик может ку-

пить в заготовительных организациях большое количество необходимых кожтоваров. Например, средняя стоимость козьей шкуры примерно стоит 10 рублей, которая отоваривается на 260 процентов, т.е. сдатчик может купить кожтоваров на 26 руб., этого вполне хватит чтобы сшить новые сапоги.

Средняя стоимость хорошо снятой свиной шкуры примерно стоит 10—14 руб., которая отоваривается на 210 процентов, т.е. сдатчик может приобрести товаров тоже не менее, как на новые сапоги. Такие выгодные условия созданы для того, чтобы все сырьешло через государственные предприятия, которые обеспечивают население качественной продукцией.

Однако есть отдельные случаи, когда с убойной свининой не снимают шкуру, а оплаивают, другие же отдают в переработку частным лицам, которые нередко портят дорогостоящее сырье.

Каждая штука сырья цenna для государственной промышленности. Борьба за сохранение кожсырья, за поступление его в русло государственной промышленности — борьба за увеличение выпуска обуви и кожтоваров для нужд трудящихся.

**П. Голашапов, зав. конторой «Заготовкисырь».**

**Ответ. редактор  
В. АБРОСИМОВ.**

Ужовская база главкорвodka доводит до сведения всех граждан Б-Болдинского района, что всю имеющуюся порожнюю винную посуду можно продавать в магазины и ларьки вашего сельпо.

Продавцы беспрепятственно должны скупать у населения годную винную посуду из-под водки и ликеро-водочных изделий в неограниченном количестве.

**Администрация.**

МЦ. 2291. Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.

